
2024浙江金汇五金产业集团有限公司选聘笔试参考题库附带答
案详解

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列诗词与风景名胜对应不正确的是：

 A．气蒸云梦泽，波撼岳阳城——洞庭湖

 B．百万空弦嗟往事，一鞭冷月踏居庸——长城

 C．十二巫山见九峰，船头彩翠满秋空——三峡

 D．最爱湖东行不足，绿杨阴里白沙堤——太湖

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项正确，诗句出自唐代孟浩然的《望洞庭湖赠张丞相》，该诗描写了洞庭湖壮丽的景象和磅礴的气势，借此抒发自己的政
治热情和希望。

B项正确，诗句出自晚清时期社会改革家康有为写的诗篇《登万里长城》中的其二。该诗赞美长城的雄伟壮丽，抒发作者的壮
志豪情。后吊古伤今，兼带议论，表达对国家衰败，民族危亡的关切，激励自己献身祖国，振兴中华。

C项正确，诗句出自南宋陆游的《三峡歌》，这首诗将三峡两岸的幽深秀丽，千姿百态，俊秀美景刻画得生动万分，惟妙惟
肖，向我们真实地展现了巫山云雨的奇妙景观。

D项错误，诗句出自唐代白居易的《钱塘湖春行》，该诗描写的是西湖早春的美丽景色，而不是太湖。

本题为选非题，故正确答案为D。

2、下列事件按时间排列，正确的是（　　）。
①中日签署《联合声明》

②中国重返联合国

③中国加入世界贸易组织

④中国参加亚太经合组织

 A． ①②③④

 B． ②①④③

 C． ③①②④

 D． ③②④①

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
1971年10月25日，联合国大会第1976次会议通过了阿尔巴尼亚、阿尔及利亚等23个国家提出的要求“恢复中华人民共和国在
联合国的一切合法权利”。1972年9月，日本首相田中角荣访华，两国签署《中华人民共和国和日本国政府联合声明》。1991
年11月，中国同中国台北和香港在“一个中国”和“区别主权国家和地区经济”原则的基础上正式加入亚太经合组织。2001年11
月10日，中国加入世贸组织。因此B项正确。

3、下列关于故意杀人罪的描述中，说法正确的是∶

 A．王某想要李某死于车祸，于是和李某一起飙车，结果飙车的时候因为操作不当，李某当场死亡，王某的行为构
成故意杀人罪

 B．王某想要李某死亡，于是经常邀约李某喝酒，由于长期喝酒，李某肝脏严重损环，后患肝癌死亡，王某的行为构
成故意杀人罪

 C．王某与李某有仇，于是天天对李某进行语言羞辱，结果李某不堪忍受，跳楼自杀，王某的行为是造成李某死亡的
直接原因，故构成故意杀人罪
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 D．王某认为人死亡后可以远离痛苦，于是在家人食物中投毒，结果导致家人死亡，但王某本人被救活。后经鉴
定，王某具有辨认与控制能力。经查实，王某小学毕业，平时比较迷信，虽然王某的行为出于愚昧无知，但仍构成故意
杀人罪

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

根据《中华人民共和国刑法》第二百三十二条规定，故意杀人罪是指故意非法剥夺他人生命的行为。从客观上来说，故意杀
人罪的行为内容为剥夺他人生命即杀人，其特点是直接或者间接作用于人的肌体，使人的生命非自然终结。剥脱剥夺他人生
命的方式，既可以是作为，如刀砍、斧劈、拳击、枪杀等，也可以是不作为，如母亲故意不给婴儿哺乳致其死亡等；既可以
是物理的方式，如刺杀、毒杀，也可以是心理的方法，如以精神冲击方法致心脏病患者死亡。但不管是什么杀人行为，都必
须具有致人死亡的紧迫危险性。从主观上来说，故意杀人罪的责任形式为故意，即明知自己的行为会发生他人死亡的结果，
并且希望或者放任这种结果的发生。

A项错误，王某虽然想要李某死于车祸，但和李某一起飙车这个行为并没有致人死亡的紧迫危险性，导致李某最终死亡的直
接原因是操作不当，王某不构成故意杀人罪。

B项错误，王某虽然想要李某死亡，但邀约喝酒这个行为并没有致人死亡的紧迫危险性，导致李某最终死亡的直接原因是肝脏
受损、罹患肝癌，王某不构成故意杀人罪。

C项错误，语言羞辱并没有致人死亡的紧迫危险性，不属于杀人行为，王某不构成故意杀人罪。

D项正确，王某主观上具有杀害家人的故意，客观上实施了在家人食物中投毒的行为，且对自己的行为有辨认和控制能力，
构成故意杀人罪，应当承担刑事责任。

故正确答案为D。

4、下列属于我国在2012年取得的重大科技成果的是（　　）。
 A． “蛟龙”号成功下潜7062米，创我国载人深潜的纪录

 B． 我国首个超深水钻井平台“海洋石油981”交付使用

 C． 发射嫦娥二号探月卫星，采集月球表面的影像数据

 D． 神舟八号与天宫一号在太空成功实现首次交会对接

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项正确，2012年6月27日，“蛟龙”号在7000米级海试第五次下潜试验中，最大下潜深度达到7062米，创我国载人深潜的纪
录；BD两项错误，“海洋石油981”交付使用、神州八号与天宫一号的对接发生在2011年；C项错误，嫦娥二号是在2010年发
射的。

5、下列与我国税务有关的说法，不正确的是：

 A．个人所得税一般使用全额累进税率计算

 B．一般纳税人的增值税应纳税额=销项税额-进项税额

 C．按消费地征税，不会影响进口商品和本国商品的比价，因而对自由贸易不产生扭曲效应

 D．出口退税是指在国际贸易业务中，对我国报关出口的货物退还在国内各生产环节和流转环节按税法规定缴纳的
增值税和消费税

〖正确答案〗
A
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〖答案解析〗

本题考查经济常识。

A项错误，个人所得税的税率采用的是超额累进税率，是将纳税对象按数额的大小分为若干等级，对每一个等级规定相应的
税率，税率依次提高，分别计算税额，将计算结果相加后得出应纳税额。而全额累进税率是累进税率的一种，即征税对象的
全部数额都按其相应等级的累进税率计算征收。

B项正确，一般纳税人增值税应纳税额等于当期销项税额减去当期进项税额。其中销项税额是指纳税人提供应税服务按照销售
额和增值税税率计算的增值税额。进项税额是指纳税人购进货物或者接受加工修理修配劳务和应税服务，支付或者负担的增
值税税额。

C项正确，按照征税的不同环节，对商品流转过程征收的间接税，可以分为产地税和消费地税。产地税是在生产地对商品销售
所征收的间接税。消费地税是在消费地对商品销售所征收的间接税。按消费地征税，不会影响进口商品和本国商品的比价，
因而对自由贸易不产生扭曲效应。

D项正确，出口退税是指在国际贸易业务中，对我国报关出口的货物退还在国内各生产环节和流转环节按税法规定缴纳的增
值税和消费税，即出口环节免税且退还以前纳税环节的已纳税款。

本题为选非题，故正确答案为A。

6、梁奶奶在老伴早亡后，自购二类房产独居，现欲将自己名下房产过户到长期照顾自己生活起居的次女名下，合法手段不包含：

 A．赠与

 B．拍卖

 C．买卖交易

 D．公证遗嘱

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项正确，根据《中华人民共和国民法典》第六百五十七条规定：“赠与合同是赠与人将自己的财产无偿给予受赠人，受赠人
表示接受赠与的合同。”题中梁奶奶对自己的财产有处分的权利，可以无偿赠与次女。

B项错误，根据《中华人民共和国拍卖法》第三条规定：“拍卖是指以公开竞价的形式，将特定物品或者财产权利转让给最高
应价者的买卖方式。”且第十条规定：“拍卖人是指依照本法和《中华人民共和国公司法》设立的从事拍卖活动的企业法人。
”题中梁奶奶属于自然人，不是企业法人，无法拍卖房屋。

C项正确，根据《中华人民共和国民法典》第五百九十五条规定：“买卖合同是出卖人转移标的物的所有权于买受人，买受人
支付价款的合同。”题中梁奶奶对自己的财产有处分的权利，可以有偿卖给次女。

D项正确，根据《中华人民共和国民法典》第一千一百三十三条第一款和第二款规定：“自然人可以依照本法规定立遗嘱处分
个人财产，并可以指定遗嘱执行人。自然人可以立遗嘱将个人财产指定由法定继承人中的一人或者数人继承。”题中梁奶奶处
分个人财产，有权立遗嘱，且次女在法定继承人范围内，也有权继承财产。第一千一百三十九条规定：“公证遗嘱由遗嘱人经
公证机构办理。”公证遗嘱是经过公证机构公证过的遗嘱，只是立遗嘱的一种方式，梁奶奶可以选择该方式将财产给予次女。

本题为选非题，故正确答案为B。

7、我国五年发展计划属于的决策类型是（　　）。
 A． 程序性决策

 B． 战略决策

 C． 战术决策

 D． 风险型决策

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
战略决策，是指有关企业的发展方向的重大全局决策，由高层管理人员做出。程序化决策，指有关常规的、反复发生的问题
的决策。风险型决策，是指可供选择的方案中，存在两种或两种以上的自然状态，但每种自然状态所发生概率的大小是可以
估计的。我国五年发展计划是关于国家发展方向的重大全局决策，属于战略决策。因此B项正确。

8、法官甲在审理民事案件时，下列哪一情形可以不予回避？（　　）
 A． 甲是案件当事人
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 B． 甲是当事人的表哥

 C． 当事人是甲的妻子

 D． 当事人是甲的同学

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
《民事诉讼法》第四十五条规定：审判人员有下列情形之一的必须回避，当事人有权用口头或者书面方式申请他们回避：①
是本案当事人或者当事人、诉讼代理人的近亲属；②与本案有利害关系；③与本案当事人有其他关系，可能影响对案件公正
审理的。D项，同学关系不属于以上三种关系之一，可以不予回避。

9、下列文学知识叙述错误的一项是（　　）。
 A． 欧洲文学中四大吝啬鬼形象分别是英国莎士比亚《威尼斯商人》中的夏洛克、法国莫里哀《悭吝人》中的阿巴

贡、法国巴尔扎克《守财奴》中的葛朗台、俄国果戈理《死魂灵》中的泼留希金

 B． 中国文学中四大吝啬鬼形象分别是钱钟书《围城》中的李梅亭、徐复祚《一文钱》中的卢至、庄子《外物》中
的监河侯、吴敬梓《儒林外史》中的严监生

 C． 俄国文学中多余人形象有普希金《叶甫盖尼——奥涅金》中的奥涅金、莱蒙托夫《当代英雄》中的毕巧林、易
卜生《娜拉》中的娜拉、赫尔岑《谁之罪》中的别尔托夫

 D． 中国文学中多余人形象有鲁迅笔下的涓生、巴金笔下的觉新、柔石笔下的肖涧秋、叶圣陶笔下的倪焕之、曹禺
笔下的周萍

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项，易卜生为挪威剧作家，不是俄国人。

10、我们党强调理想信念是共产党人精神上的“钙”，强调“革命理想高于天”，这就是精神变物质、物质变精神的辩证法。广大党员、干部理想信
念坚定、干事创业精气神足，人民群众精神振奋、发愤图强，就可以创造出很多人间奇迹。如果党员、干部理想动摇、宗旨淡化，人民群众精

神萎靡、贪图安逸，那往往可以干成的事情也干不成。

这段论述包含的哲学原理是：

 A．社会意识既依赖于社会存在又有其相对独立性

 B．物质决定意识，意识对物质具有能动的反作用

 C．社会意识与社会存在的发展具有不完全同步性

 D．先进社会意识对社会发展起着积极的促进作用

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查政治。

思维和存在的关系问题是哲学的基本问题。在社会历史领域中，这个问题表现为社会存在和社会意识的关系问题。社会存在
和社会意识的相互关系体现在：社会存在是社会意识的基础和根源，社会意识的全部内容，都是社会存在决定的。社会意识
对社会存在具有能动的反作用，能够阻碍或促进社会发展。社会意识具有相对独立性。

A项错误，材料反映了党的理想信念作为精神上的“钙”对社会发展的作用，强调先进的社会意识可以促进社会的发展。

B项错误，选项说的是物质与意识的辩证关系，属于唯物论的内容，且没有体现题干强调的先进的意识对物质社会发展的促进
作用。

C项错误，社会意识可能落后于社会存在，也可能先于社会存在，存在不完全同步性，选项表述正确，但没有体现出题干所强
调的先进的社会意识对社会存在的促进作用。

D项正确，广大党员、干部理想信念坚定、干事创业精气神足，人民群众精神振奋、发愤图强，就可以创造出很多人间奇
迹，这体现了先进社会意识对社会发展起着积极的促进作用。

故正确答案为D。

11、地磁传感器和重力传感器是手机中最常见的两种传感器，关于它们的应用说法正确的是：

 A．手机定位导航是利用了地磁传感器
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